

## “两学一做”在基层

# 各单位开展“讲道德、有品行”专题学习研讨

■通讯员 韩玮楠 报道

本报讯 近日,焦化厂党委安排部署了“讲道德、有品行”专题学习研讨工作,确保“两学一做”学习教育取得实效。

该厂要求全体党员以集中学习和个人学习相结合的方式,认真学习习近平总书记系列讲话中关于“讲道德、有品行”的重要论述。各党支部、党小组在研讨中,重点围绕如何确保品德合格,做到明大德、守公德、严私德,传承党的优良作风,弘扬中华民族传统美德,践行社会主义核心价值观,坚守共产党人的精神高地等内容开展。为保证本次研讨工作取得实效,该厂要求每名党员要提前准备发言提纲,副处级

本报讯 根据公司“两学一做”学习教育总体安排部署,近日,太钢鑫磊公司中心组进行“讲道德、有品行”专题学习讨论。

该公司指出,学习和践行“讲道德、有品行”,就要深刻理解“讲道德、有品行”的丰富内涵和实践要求,自觉做到明大德、守公德、严私德。要带头践行社会主义核心价值观,以社会主义核心价值观塑造道德品行,净化思想、改进作风,做讲道德、尊道德、守道德的模范。要坚持依法治企和以德治企相结合,进一步完善各项管理制度,同时要加大制度执行的力度。要强化社会公德、职业道德、家庭

## 焦化厂

以上党员领导干部以党委会、中心组等形式参加,副科级以上党员干部以支委会的形式参加,研讨后要结合实际撰写心得体会。

“两学一做”学习教育基础在学、关键在做。该厂结合“两学一做”学习教育扎实开展“党员先锋行”主题实践活动。除了继续做好“三联三促”和党员争优活动外,该厂以“质量月”活动为契机,在全体党员中开展一次“提升工作质量”大讨论,打造一个“精品工序”活动。各党支部、党小组围绕工作中如何将工匠精神落到实处,如何进一步

提高工作质量和工作效率等开展,切实通过讨论提高党员工作质量、效率。由党员牵头开展的“精品工序”活动,成立党员攻关小组,及时部署推进“精品工序”相关事宜,力争每个党支部都能打造一个“精品工序”。以敬业度为抓手,从提升党员素养为突破口,全面提高党员的综合素质。各党支部书记每月至少要与一名困难、生病党员进行一次谈心,不定期地与不同层面的党员群众进行座谈,了解他们的所思所想,帮助他们解决实际困难。在党员中开展典型选树活动,每个党支部确定1~2个先进典型,组织党员群众学习,用身边人身边事教育引导更多职工投身到焦化厂的发展和改革中。

## 太钢鑫磊公司

美德、个人品德教育,形成尊崇法纪、敬畏法度、崇尚道德的氛围。要有看齐意识,领导干部要以上率下、作出表率,带头树立良好家风,加强对亲属的教育和约束,形成守德、守纪、守法的良好家风。要认真贯彻《中国共产党廉洁自律准则》《中国共产党纪律处分条例》和《中国共产党问责条例》,心存敬畏、慎独慎微,以实际行动为群众立起标杆、树起榜样。要注重结合

实际推动工作,让崇尚实干成为太钢鑫磊公司干部职工的鲜明品格,切实抓好各项工作的落实,全面完成生产经营建设各项任务,推动更好更快发展,为该公司转型跨越发展作出更大贡献。

该厂班子成员作了交流发言。大家认为,“讲道德、有品行”不是一句空洞的口号,需要全体党员在日常工作生活中用实际行动去践行。作为党员领导干部,要率先垂范,走在前面,不断提升道德修养,保持干事创业、开拓进取的精气神,把道德品行的要求体现到思想、工作、作风等各方面。

(太钢鑫磊公司)

# 精诚所至 金石为开

——尖山铁矿思想政治工作侧记

■通讯员 马玲

尖山铁矿党委在“以人为本”的核心价值观指导下,不断探索新形势下思想政治工作的有效方法,从情理法入手,把教育融入到思想政治工作实践中,真正做到以情动人、以理服人、以法正人,为思想政治工作注入了新的活力和生命力,为矿山的快速、健康、稳定发展提供了强有力的思想保障。

坚持一个“情”字。感人心者,莫先乎情。思想政治工作首先要做到以情动人。尖山铁矿在实践过程中,抓住人的特点开展工作。采矿原电铲作业区有一名职工与其他职工合不来,天天闹意见。作业区在开展思想政治工作的过程中,对他个人进行了充分的调查研究,发现这名职工有特长,喜欢画画。正好作业区正在进行星级现场建设,抓住职工的这个特点,安排他利用业余时间到作业区现场制作文化墙,感觉到自己被重视,自己能够为作业区的发展出力,他的表现非常积极,工作非常努力。作业区多次与他交心谈心,该职工转变得非常快,现在已经成为作业区的“标准化员工”。

讲究一个“理”字。思想政治工作不仅要以情感人,而且还要做到情理相济,以理服人。工伤管理工作是涉及职工切身利益的大事,政策性强,覆盖面广,必须依法依规进行,积极稳妥地推进。尖山铁矿一方面制作完成一问一答法制教育小册子,普及相关规章制度要求,另一方面在对待工伤职工的问题上坚持原则,凡是不符合规定的职工坚决不突破底线和原则。同时,耐心给职工解释政策和要求,在制度合理的范围内,通过慰问、家访等工作做好职工的思想工作,解决了很多职工对工伤管理认定不清楚的问题。

融入一个“心”字。真诚听取职工群众呼声,真正做好暖人心的工作,才能促进各项工作的顺利开展。尖山铁矿党委本着“坚持原则、依法办事、有情操作”的方针,在政策允许和条件可能的范围内,积极争取和最大维护职工利益。从2012年开始,加大救助力度,通过帮扶、捐款等形式救助党员和职工。矿党委和各级领导班子成员进百家门,解百家难,暖百家心,开展“家访谈心慰问”,切实为大家排忧解难。机关人员积极参加义务劳动,为大家改善生产生活环境,得到职工认可。

注重一个“实”字。做好企业思想政治工作要突出实效性,往往实际问题解决了,思想认识问题也就迎刃而解了。尖山铁矿牢记“群众利益无小事”的思想,凡是涉及群众切身利益和实际困难的事情,再小也要全力去办,再繁也要全力快办,再难也要全力办好,大大提高了职工的向心力,为尖山铁矿的发展注入活力。

# 峨矿落实“三联三促”工作

■通讯员 赵冬梅 报道

本报讯 近日,峨口铁矿就“三联三促”工作进行安排部署,要求党员领导干部以身作则、率先垂范,走基层、转作风、解难题、促发展。

“三联三促”工作的主要任务有:选择一个联系点单位,建立领导干部挂钩联系单位党建工作的机制,促进党建;领导干部深入联系单位,围绕安全生产、品种质量、降本增效、节能环保、流程优化、人力资源管理等方面工作开展调研,通过一对一的联系和服务,促进联系单位持续深化改革,实现经营业绩不断提升;领导干部深入联系单位,帮助党员和职工群众切实解决工作、学习、生活中的实际困难,引导广大党员进一步坚定理想信念,增强“四个意识”,争做合格党员,形成凝心聚力、攻坚克难的强大动力,促进和谐稳定环境的建设。

该矿要求,按节点汇总汇报项目进展情况,切实抓好“三联三促”工作的落实,确保“两学一做”学习教育取得实效。



图片新闻

近日,型材厂对各基层支部的“两学一做”学习教育进行了“督学督改督督效”专题检查,确保“两学一做”学习教育取得实效。图为检查现场。

侯海芸 摄

## 福利总厂学习李保国先进事迹

■通讯员 刘勤艳 报道

本报讯 近日,福利总厂党委组织全体中心组成员认真学习李保国同志先进事迹。

通过学习李保国同志的先进事迹,大家认识到,作为一名残疾人工作者,要结合当前“两学一做”学习

教育,认真学习李保国同志在扶贫攻坚工作中,“心系群众、扎实苦干、奋发作为、无私奉献”的高尚精神;向“太行新愚公”学习,不是一个口号,特别是党员领导干部要立足岗位,坚持扎实苦干,争当干事先锋,为福利总厂打赢三大战役发挥好“领头羊”作用。

## 张国明同志逝世

原供水厂党委书记张国明同志,因病于2016年9月25日逝世,享年85岁。

张国明同志,1951年11月参加工作,1952年11月加入中国共产党。